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Un proiect unic, pe care
Mu zeul Județean de Științele
Naturii Prahova l-a pregătit cu
multă dăruire și implicare, este
Centrul de Ecologie și Antro -
pologie, inaugurat în data de 3
februarie 2020, la secția mu -
zeală „Flori de Mină” din sta -
țiunea montană Cheia. 

“Este un moment deosebit
pen tru noi astăzi, deoarece ne-
am propus acest proiect mai
de mult, am reușit să amenajăm
spațiul, dar nu am mai avut re -
surse financiare pentru mobi -
lier și aparatură. Cu toate
aces tea, am desfășurat aici
activi tăți, cu voluntari, turiști,
copii, studenți și cercetători,
deja s-a creat o tradiție în
susținerea co locviilor „Con -
vor biri antro po logice”. Am
avut prilejul să ne înscriem în
concursul de proiecte sociale
organizat de Compania Lukoil
și am fost premiați de Ra -
finăria Petrotel-Lukoil Ploiești,
reușind astfel să dotăm, în linii
mari, acest centru. În urmă cu
mai mulți ani, Cheia era un loc
unde oamenii nu prea veneau.
Prin înființarea acestor două
secții, Muzeul „Flori de Mină” și
Muzeul de Antropologie „Fran -
cisc Rainer”, oamenii au înce -
put să simtă că și în timpul
liber au ce să facă, iar acum
am venit cu un alt cadou, acest
centru pentru cei mici și cei
mari, care vor să se implice

efectiv în cu noașterea și  pro -
tejarea acestei zone montane”,
a precizat în deschiderea eve -
nimentului prof. dr. Emilia
Elena Iancu,  manager – direc -
tor general al Muzeului Jude -
țean de Științele Naturii Pra -
hova, mulțumind conducerii
Ra finăriei Petrotel-Lukoil pen -
tru tot sprijinul acordat în ul -
timii ani instituției muzeale, în
protejarea și restaurarea patri -

moniului muzeal și realizarea
de expoziții în parteneriat. În
semn de recunoștință pentru
susținerea în întreaga activitate
și contribuția valoroasă adusă
la realizarea Centrului de Eco -
logie și Antropologie, doamna
manager al muzeului a acordat
o diplomă de excelență dom nu -
lui Aleksey Kovalenko, preșe -
din te al Directoratului – direc -
tor general executiv al Rafină -

riei Petrotel-Lukoil Ploiești. 
Importanța acestui centru

pentru comunitate a fost mar -
cată prin prezența la deschi -
dere a numeroase personalități,
care au înțeles rolul esențial al
unor activități educative cu
specific ecologic și antropolo -
gic, pentru dezvoltarea durabilă
a unei zone cu potențial turistic
și natural, locul unde rodo den -
dronul sau bujorul de munte,
plantă protejată, se află la ea
acasă, colorând un munte în -
treg în perioada de înflorire,
numit de aceea Muntele Roșu. 

Cu această ocazie au mai
luat cuvântul Fabioara Ionescu
- Administratorul Județului
Prahova, subprefect Mihaela
Duță - Prefectura Prahova, Vi -
orel Constantin Stere, Director
al Direcției pentru Cultură
Prahova, reprezentant al Minis -
terului Culturii. Primăria Plo -
iești a fost reprezentată de
Cris tian Mihai Ganea – vicepri -
mar și Primăria Măneciu de
Cârstocea Luminița – vicepri -
mar. Printre cei prezenți la
eveniment s-au numărat cer -
cetători, muzeografi, jurnaliști,
localnici, care au dorit să vizi -

teze noul Centru de Ecologie și
Antropologie, să cunoască mo -
dul în care se pot realiza activi -
tăți specifice și oportunitățile
de implicare în acest proiect.

La inaugurare, panglica tri -
coloră a fost tăiată de repre -
zentantul Petrotel Lukoil, direc -
torul general executiv Aleksey
Kovalenko și reprezentantul
Consiliului Județean Prahova,
administratorul județului Fabi -
oara Ionescu. 

Centrul de Ecologie și An -
tro pologie funcționează la eta -
jul Muzeului „Flori de Mină” și
dispune de un spațiu adecvat
pentru desfășurarea de confe -
rințe și workshop-uri, secreta -
riat și bibliotecă. Deja muzeo -
gra fii și cercetătorii muzeului
au realizat un program de acti -
vități în atenția celor interesați,
iar în luna martie are loc pri -
mul workshop din cadrul pro -
iectului, având ca scop dise mi -
narea informaţiilor cu caracter
ecologic şi antropologic către
animatorii culturali din loca -
litatea Cheia şi factorii impli -
caţi de la nivelul autorităţilor
locale Măneciu.

Roxana Manolache

S-a deschis Centrul de Ecologie
și Antropologie Cheia

https://biblioteca-digitala.ro



La Muzeul Judeţean de Şti in -
ţe le Naturii Prahova poate fi ad -
mi rată, până la 20 martie, expo -
ziţia “Microscopul pictează”. U -
nică în ţară, expoziţia aduce în
atenţia publicului imagini sur -
prin se de microscop pe par cur -
sul derulării a zeci de proiecte de
cercetare. În această ediţie vă fa -
cem cunoştinţă cu dr. Magdale -
na Banu, expert în cercetarea
mo numentelor istorice, în con -
servarea patrimoniului şi în in -
vestigaţii fizico-chimice, biolo -
gice şi mineralogice – iniţiatorul
acestei impresionante expoziţii.

Reporter: Cum a apărut
ideea realizării acestei expoziţii?

Magdalena Banu: Lucrez, de
foarte mulţi ani, la ideea de a îm -
părtăşi publicului larg experien -
ţa de a putea vedea toate aceste
ima gini, aparent invizibile, dar
care, revelate de microscop, te
con duc într-o lume minunată.
Ai senzaţia că ai ajuns într-un
ca leidoscop al copilăriei, în care
vezi forme şi culori care îţi um -
plu sufletul de bucurie. Am cău -
tat o formă de prezentare cât mai
uşor de înţeles de către public şi
am ales tabloul. Aşa a apărut ex -
poziţia “Microscopul pictează”,
realizată de Muzeul Judeţean de
Ştiinţele Naturii Prahova, prin
sec ţia sa - Laboratorul de inves -
tigaţii chimice, biologice şi mi -
neralogice pentru monumente.

R: A fost dificil să realizaţi o
selecţie a imaginilor expuse?

MB: Mi-a fost foarte greu să
aleg, pentru că sunt mii de ima -
gini. Privesc fiecare imagine în
parte ca şi cum ar fi copilul meu.
Spaţiul de expunere nu ne-ar fi
permis să le aducem în atenţia
publicului pe toate. Le-am ales
pe cele despre care am consi de -
rat că vor stârni, fără îndoială,
curiozitatea şi interesul publi -
cului, prin culoare şi formă. 

R: Aceste reprezentări ar -
tistice fac parte dintr-un lung
şir de proiecte de cercetare pe
care laboratorul le-a derulat
de-a lungul anilor. Care sunt
cele pe care le putem vedea în
această primă expoziţie?

MB: Da, este adevărat. Sunt
expuse stratigrafii ale unor pic -
turi murale realizate de Nicolae
Grigorescu la Biserica Sf.
Gheor ghe din Puchenii Mari,
imagini de la Schitul Lespezi din
Posada, de la Biserica Sf. Gheor -
ghe din Constanţa sau Biserica
Vovidenia Tăbăcari din Focşani
şi Schitul Locurele. De aseme -
nea, sunt imagini ale lamelor
subţiri din piatră alese pentru

investigarea cetăţilor importante
din ţară, cum sunt Cetatea Huni -
azilor (Castelul Corvinilor), Ce -
ta tea Alba Carolina sau Mau so -
leul de la Mărăşeşti.

R: În cadrul expoziţiei, sunt
reprezentate mostre de morta -
re prelevate de la obiective
istorice a căror existenţă de -
pă şeşte sute de ani?

MB: În afara mortarelor ana -
lizate la bisericile şi conacele din
preajma noastră, avem şi mor -
tare de peste 2000 de ani, de la
Castrele de la Dumbrăveşti- Mă -
lăieşti, din judeţul Prahova sau
mortare romano-bizantine de la
Capidava, din judeţul Tulcea.
Toate acestea au fost surprinse
şi în forma lor microscopică,
alături de multe alte imagini.

R: Expoziţia aduce în aten -
ţia publicului o sinteză a zeci
de ani de cercetare. Ce presu -
pune tot acest parcurs şi cum
s-au ivit oportunităţile de a
lucra în aceste proiecte?

MB: Pentru a se implica în
aceste proiecte, Muzeul Judeţean
de Ştiintele Naturii Prahova a
înfiinţat, în anul 1997, propriul
său laborator pentru investigaţii
chimice, biologice şi mineralo -
gice, dedicate monumentelor.
Laboratorul a fost înfiinţat da -
torită susţinerii şi implicării de -
osebite a doamnei prof.dr. Emi -
lia Iancu şi cu sprijinul dom -
nului arhitect Călin Hoinărescu.
Aşa se face că, începând cu acel
an, laboratorul a încheiat con -
tracte de cercetare aplicată, la
cererea antreprenorilor sau ma -
nagerilor de proiecte de restau -
rare  a monumentelor.

R: Cum a ajuns la noto -
rietatea de care se bucură azi?

MB: Suntem unul dintre
puţinele laboratoare care are o
largă paletă de servicii. Inves ti -
ga ţiile noastre aduc soluţiile cele
mai bune în vederea decriptării
compoziţiei materialelor exis -
ten te în monument şi metodele
de reconstituire a reţetelor la
obiectivele ce urmează a fi res -
taurate. Interdisciplinaritea lu -
crărilor pe care noi le putem re -
a liza ne-a adus acest important
prestigiu de care ne bucurăm
azi.

R:  Pentru a ajunge la so -
luţiile cele mai eficiente, acti -
vi tatea este etapizată şi se
poat e extinde pe durata a luni
de zile. Ceea ce înseamnă răb -
dare şi dedicare. V-ați simţit
vreodată copleşită de emoţii la
începutul unui proiect?

MB: Emoţiile sunt diferite pe
tot parcursul derulării unui pro -

iect de cercetare. Mai întâi tră -
ieşti emoţia întâlnirii cu frumu -
seţea monumentului ce urmează
a fi expertizat. Apoi intervine
curiozitatea şi bucuria că iei
contact cu el, atingându-l şi ex -
plorând toate zonele accesibile.
Apare însă şi durerea, pentru că
trebuie să rupi din el o bucaţică,
chiar dacă e minusculă şi să o
analizezi în laborator ca să-l cu -
noşti mai bine. Chiar şi pe
drumul de întoarcere te încearcă
emoţii, pentru că porţi probele
ca un părinte grijuliu, să nu se
strice. Le aduci în laborator, dar
analizele încep abia după ce te
documentezi în arhive sau bi bli -
oteci despre istoricul acelui mo -
nument, despre transformările
prin care a trecut, fiindcă şi a -
ceste notiţe îţi pot sugera modul
în care trebuie să abordezi fie -
care situaţie în parte. Şi treci
prin altfel de emoţii atunci când
începi să lucrezi efectiv. Începi
sa pătrunzi în tainele acelei
probe, făcându-i mai întâi ana -
mneza, ca oricărui bolnav. Apoi
intervin analizele fizice, chimice
şi biologice, pentru a afla cât mai
multe informaţii, care, corobo ra -
te fiind, reprezintă răspunsurile
aşteptate de coordonatorii pro -
iectelor de restaurare.

R: S-a întâmplat ca pe par -
cursul proiectelor să vă par -
vină informaţii ce ar fi putut
să schimbe cursul investiga -
ţiilor?

MB: Da. De exemplu pictura
lui Nicolae Grigorescu din ca -
drul Bisericii Sf. Gheorghe din
Puchenii Mari a fost foarte con -
troversată o vreme şi se con -
sidera că s-a pierdut originalul.
Prin analizele pe care le-am
făcut, am putut să determinăm
faptul că există zone importante
în care s-a păstrat pictura lui
Grigorescu şi că  alte intervenţii
asupra ei au fost făcute nu de
nişte străini, ci de ucenicii lui,
care au lucrat aproximativ în
acelaşi stil.

R: Ce sentiment vă încearcă
la finalul unui proiect de
cercetare?

MB: Trăieşti un sentiment de
împlinire atunci când închei o
lucrare şi vezi bucuria din ochii
beneficiarului, care acum are o
soluţie pentru problema lui. Pot
spune însă că, după fiecare lu -
crare, mă cuprinde şi un sen -
timent de nostalgie. Eşti prieten
cu acel monument o perioadă
importantă de timp şi acum
trebuie să te desparţi de el. Alegi
un alt drum, pentru a începe un
alt proiect. Peste ani, când începi

şi călătoreşti prin ţară şi treci pe
lângă un monument pe care îl
vezi reînviat, te bucuri şi îţi spui:
Da, am participat şi eu, măcar
puţin, la salvarea lui.

R: Cum poate deveni acest
domeniu, extrem de vast, a -
trac tiv pentru elevi şi stu -
denţi?

MB: Le propunem, aici, la
mu zeu, o lecţie în care le expli -
căm ce înseamnă patrimoniul
cultural, ce înseamnă monu -
men tele şi ce putem face în viitor
pentru a le păstra şi conserva. Şi
chiar am găsit nenumărate şcoli
interesate de acest subiect.

R: Iniţierea în tainele la -
boratorului poate începe
chiar şi înaintea primilor ani
de şcoală?

MB: Încercăm să îi atragem
de la cele mai fragede vârste şi,
tocmai de aceea, am deschis
Cercul micilor cercetători. Am
văzut copii de grădiniţă avizi de
a privi prin microscop şi de a
observa lucruri pe care nu le pot
vedea cu ochiul liber. Pentru a
trece firesc, prin etape, ne-am
gândit ca la început să le arătăm
lucrurile care îi înconjoară, iar
lecţia se va numi „Cu micro sco -
pul prin gospodărie”. Vor avea
ocazia să vadă la microscop
pâinea, făina, sarea şi multe alte
lucruri. Îi vom ajuta să înţeleagă
cum se foloseşte microscopul,
ca mai apoi să îi atragem uşor,
uşor, în acea lume mai com -
plicată a reacţiilor chimice sau a
analizelor fizice, folosite în cer -
cetare.

R: S-a întâmplat ca, pe
parcursul lecţiilor, copiii să vă
adreseze întrebări la care nu
v-aţi fi aşteptat?

MB: Da. Copiii sunt teribili.
Nu sunt întrebări care să te
încurce, dar sunt întrebări pe
care poate nici tu nu ţi le-ai pus.
Mă bucur întotdeauna când co -
piii pun întrebări şi sunt curioşi

să afle cât mai multe lucruri.
R: Consideraţi că activita -

tea de cercetare şi restaurare a
monumentelor a primit mai
multă susţinere în ultimii ani?

MB: Da, pentru că atât au -
torităţile publice cât şi localnicii
din zonele în care au avut loc
lucrări de restaurare au început
să aprecieze din ce în ce mai
mult capitalul cultural pe care îl
aveau. Oamenii au înţeles că
trebuie să aibă grijă de ceea ce
se află pe pământul lor de sute
de ani şi că prin aceste obiective
pot atrage turişti, care, călcându-
le pragul, le pot spori veniturile
şi îmbogăţi comuna. Agenţiile de
turism şi mass-media promo -
vea ză locuri pe care nu le-ai
văzut niciodată şi la care ar fi
interesant să ajungi. Odată ajuns,
te poţi caza chiar în zona de in -
teres şi te poţi bucura de ex -
perienţa unei mese tradiţionale,
ascultând povestea locului şi a
monumentelor de patrimoniu
cultural, rostită chiar de bătrânii
satului.

R: Trăind toate aceste ex -
perienţe aţi fost tentată să vă
gândiţi ce parcurs aţi fi avut
dacă aţi fi ales altă profesie şi
dacă satisfacţiile ar fi fost
asemănătoare sau mai mari?

MB: Cercetarea pentru mine
reprezintă totul, este viaţa mea. A
fost un vis pe care am reuşit să
mi-l îndeplinesc. După ce am
ter  minat Facultatea de Chimie,
am făcut un masterat exact în
cercetare, apoi stagii de pre -
gătire la Paris şi mi-am dorit să
pun pe picioare un laborator de
restaurare. Acest lucru nu ar fi
fost posibil fără încrederea,
susţinerea şi implicarea extra -
ordinară a doamnei director a
Muzeului Judeţean de Ştiintele
Naturii Prahova, prof. dr. Emilia
Iancu.

A consemnat 

Cristina Pantazi

Microscopul pictează şi astfel
revedem caleidoscopul copilăriei
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La vernisajul expozi�iei – cercetător dr. Magdalena Banu, 
prof.dr. Emilia Iancu, administrator public 

al jude�ului  Prahova - Fabioara Ionescu
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Noaptea Ideilor la Muzeul Jude�ean 
de Știin�ele Naturii Prahova

Flu turii au fost consideraţi cele mai
ginga şe fiinţe. Sunt surse de inspiraţie
pentru poeţi, pictori, designeri
vestimentari, bi jutieri şi cercetători. 

În ultima vreme, e folosită tot mai des
expresia „fluturi în stomac” pentru a
descrie emoţia persoanelor îndrăgostite.
Dar eu propun să lăsăm fluturii să
zboare în natură, nu au nici o legătură
cu stomacul nostru (unde n-ar putea su -
pravieţui din cauza secreţiilor acestuia),

decât în cazul în care dorim să ne hră -
nim cu ei... dar nu vă recomand, pentru
că unii dintre ei au gust amar.

Totuşi, fluturii sunt prada favorită a
multor animale insectivore. De aceea,
pentru a supravieţui pericolelor, aceştia
s-au adaptat la condiţiile de mediu,
recurgând la un colorit variat care imită
mediul înconjurător, forma şi culorile
plantelor pe care se odihnesc, forma şi
aspectul unor animale periculoase, sau
zboară noaptea când animalele insec -
tivore sunt mai rare. Aripile lor sunt
colorate diferit pe faţa ventrală faţă de
cea dorsală, tocmai pentru a se
confunda cu plantele pe care se aşează. 

Morpho nestira – fluturele de azur -
este considerat o adevărată bijuterie
zburătoare, o apariţie fascinantă în zo -
nele neotropicale din America Centrală
şi de Sud, o minune care uimeşte prin

coloritul său albastru metalizat, cu o
anvergură a aripilor ce poate avea chiar
20 cm. Iubeşte luminişurile şi malurile
însorite ale râurilor, se hrăneşte cu
sucurile dulci ale fructelor şi de multe
ori poate fi observat hrănindu-se de pe
solul umed (cu noroi şi cadavrele ani -
malelor), datorită conţinutului bogat al
acestuia în minerale.

Este ocolit de păsări şi alţi prădători
datorită gustului său amar, generat de
substanţele toxice acumulate în corpul
său, în timpul dezvoltării larvare (omida
acestui fluture se hrăneşte cu frunze
toxice).

Ornithoptera priamus este denumit
po pular fluturele verde al lui Priam,
pentru că sugerează măreţia sa
asemănătoare regelui Priam al Troiei,
sau fluturele –pasăre, denumire
datorată dimensiu ni lor sale foarte mari
şi zborului său pla nat, asemănător
păsărilor.

Zboară deasupra vegetaţiei luxuri -
ante din regiunea indo-australiană, la
înălţimi de peste 50m, din zona litorală
până în interiorul continentului.  

Reprezintă superlativul frumuseţii
din lumea fluturilor. A atras atenţia
primilor exploratori, datorită coloritului
său verde intens cu negru şi dimensi -
unilor mari, de 14-20 cm.

Datorită frumuseţii lor, fluturii sunt

capturaţi de diferiţi comercianţi şi
valorificaţi în industria de artizanat, dar
trebuie să ştim că fluturii au roluri im -
portante în natură, participând la re -
ciclarea plantelor şi animalelor moarte,
îmbogăţesc solul cu nutrienţii eliberaţi,
polenizează plantele, realizează legături
importante între diferite specii. Dispa -
riţia lor poate duce şi la dispariţia altor
vieţuitoare de pe Pământ.

Vă propun o călătorie entomologică
în Muzeul Omului din Ploieşti, pentru a
cunoaşte aceste gingaşe insecte, fluturii. 

Fluturele de azur şi fluturele-pasăre
pot fi admirați în Sala de Antropogeneză
a muzeului. 

Colectivul muzeului vă aşteaptă!
Muzeograf  Ecaterina Serban

Din luna ianuarie 2020,
por tofoliul de activități cu  l tu -
ra le oferite de Muzeul Județean
de Științele Naturii Prahova s-a
îmbogățit cu un nou eveniment
de rang internațional. Este vor -
ba despre Noaptea Ideilor, edi -
ția I, acțiune organizată în par -
te neriat cu Alianța Franceză
Ploiești și Institutul Francez din
București. Ca inițiativă franco -
fo nă, dar cu rezonanță în spa ți -
ile și instituțiile culturale adap -
tate la dinamica vieții de astăzi,
La Nuit des Idees a devenit a
tre ia noapte culturală a Muzeu -
lui Județean de Științele Naturii
Prahova, după Noaptea Muze -
elor și Noaptea Cercetătorilor
Europeni. Cele trei serate cul -
turale adresate publicului larg
acoperă cu succes nevoile cul -
turale în forme non standard,
dar extrem de prezente în me -
diul social actual. Așa se expli -
că agenda de manfestări pusă
la dispoziție de specialiști ai
mu ze ului, care a însemnat un
Workshop de etologie, o dezba -
tere în jurul noilor date despre
inteligența animală în contextul
etologiei și psihologiei compa -
rate. Au fost analizate concepte
precum cel de minte, inteligență

emoțională, comparativ pentru
om și animale. De asemenea, a
avut loc o  masă rotundă pe te -
me de educație ecologică, la care
au participat specialiști, tineri,
elevi de la Colegiul Na țio nal „Mihai
Viteazul” din Ploiești, respectiv
Clubul de robotică RO2D2. Ne

propunem ca Noaptea Ideilor să
fie atât o arenă a idelor ca ex -
pre sie a spi ritului creator al ce -
lor preocu pați de natură, cât și
un for al dezbaterilor publice
des pre cele mai recente rezul -
tate ale cercetării științifice. 

Dragos Grigorescu

Lăsaţi fluturii să zboareMuzeul ne introduce în viaţa
plantelor şi animalelor din
întreaga lume şi ne influenţează
pozitiv în conservarea resurselor
Pământului.Odată studiate
speciile existente în co   lecţiile
muzeelor, începem să în ţe le gem
imensa biodiversitate de pe
planeta noastră şi intervenţia
selecţiei naturale.
Toate vieţuitoarele de pe Pământ
păs trează secretul originii vieţii.
Insectele au apărut pe Pământ
din cele mai vechi timpuri, dovezi
fiind des coperirile fosile cu
vechime de 450 de mi li oane de
ani. Numărul lor foarte mare, aria
de răspândire şi rezistenţa lor do -
vedesc faptul că insectele sunt
cele mai apte animale pentru a
supravieţui în ca zul unei
catastrofe planetare.
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Ghemotoc de nea,
Stă în Arctica.
Ghețuri el colindă,
Foci și pești să prindă.

Ghicitorile naturii

Peste 150 de fluturi vii, originari din Ame rica de Sud,
Africa și Asia, vor zbura în Sala Coloanelor din Palatul
Culturii Ploiești. Muzeul Județean de Științele Na turii
Prahova și Casa Fluturilor din Praid or ganizează această
expo ziție de fluturi vii, în pe rioada 27 aprilie -28 mai
2020. 

Este pentru prima dată în Ploiești când culorile prind
aripi și ne încântă cu zborul lor dantelat, invitându-ne în
lumea fascinantă a fluturilor exotici. 

Micile făpturi vor pu tea fi admirate într-un terariu
special amenajat, unde vizitatorii pot să interacționeze
cu flutu rii, să se fotografieze și să asiste la spectacolul
inedit al “nașterii” unui fluture din nimfă. 

Exponatele sunt a duse de Casa Fluturilor Praid, din
judeţul Har ghita, primul aşezământ permanent de fluturi
din România, unde micile făpturi sunt crescute într-un
cadru special, într-o clădire în care au propriul lor
„spaţiu de zbor”, cu un micro climat tropical.

Fluturele de azur (Mor pho peleides), de numit de
proprietari „vir tuosul colecției”, gra ţioșii fluturi zebra
(Heliconiinae), precum și fluturii bufniţa uriaşă (Calligo

memnon) care
lenevesc mereu,
Regina Africană,
Prinţesa Aripi-
de-sticlă (Greta
Oto), sunt câteva
dintre atrac țiile
ce vor putea fi
ad mi rate la
Muzeul Ju de țean
de Ști in țele
Naturii Pra hova.

În plus, vizitatorii au ocazia să rămână cu o amintire,
pentru ei sau pentru cei dragi, deoa rece vor avea la dispo -
ziție standuri cu suveni ruri.

Adevărate surprize vă așteaptă în expoziție, așa că
notați-vă în a gen de această perioadă, să nu ratați
întâlnirea cu fluturii!                                                  R.M.

SENZA�IONAL!

Muzeograf Adela Grigorescu

muzeograf Daniela Ursu

Numele ei derivă din grecescul taraxis - nelinişte şi ake omai
- a vindeca.  Este o plantă erbacee din familia flo rii soarelui
(Aste raceae), cosmopolită, cu numeroase utili zări, de la me di -
cină la jocul copiilor. 

Cu toate că mulți o consideră o buruiană și o aruncă, pă -
pădia este folosită din vechi timpuri la vindecarea cram pelor
stomacale. O întâlnim peste tot, de primăvara de vreme până
toamna târziu. Planta se dezvoltă foarte bine în toate regiunile
ţării și ne bucură ochii cu in flo res cenţele sale galbene. 

Păpădia se foloseşte în alimentaţie ca salată, primăvara
devreme când apare rozeta de frunze, care trebuie utilizată în
salate până ies tulpinile florale. În ţările occidentale se cultivă
special în acest scop şi s-au obţinut soiuri se lec ţionate. 

Atât frunzele cât şi ră dă cinile conţin inulină, ta raxacină,
vitamina D, răşină, ta -
nin, muci lagiu, zahăr.
Fo lo sită în stare
crudă, păpă dia u şu -
rează digestia şi pu ri -
fică sângele. Fier tura
de păpă die com bate
bolile de fi cat şi ale
ve zicii bili are şi are
efect diuretic.

FARMACIA VERDE

(Ursul polar)

Păpădia 
(Taraxacum officinale)

4 NATURA ȘI OMUL

El apare după ploaie,
Simfonie de culori.
În văzduh se arcuiește,
Peste cerul fără nori.

Cu blănița cea roșcată
Și fuiorul de codiță,
Jucăușă și isteață,
Păcălit-a ursul îndată.

(Vulpea)

Fluturi tropicali vii, în zbor de primăvară la Ploieşti

(Curcubeul)

CE VEDEM LA
MUZEU?

Muzeul Judeţean de Ştiinţele Naturii Prahova vă
invită la expoziţia temporară „Viaţa secretă a
păsărilor - Penajul”.

În cadrul expoziţiei, vizitatorii pot admira
piese naturalizate aparţinând patrimoniului
muzeal, care reprezintă exemple relevante pentru
importanţa penajului în viaţa păsărilor.

Expoziţia este accesibilă publicului vizitator
de marţi până duminică între orele 9-17, în
incinta Muzeului Rezervaţiei Bucegi din Parcul
Dimitrie Ghica, Sinaia și mai poate fi vizitată până
la data de 30 aprilie 2020.

https://biblioteca-digitala.ro


	pagina01
	pagina02
	pagina03
	pagina04



